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PREFEITURA MUNICIPAL DE VARGINHA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO 

Rua Júlio Paulo Marcelino, n° 50 - Vila Paiva I Varginha-MG I CEP: 37018-050 
Fones: (35) 3690-3692 - (35) 3690-2042 

OFÍCIO N°: 331/2023 

Varginha, 16 de novembro de 2023. 

Assunto: Resposta ao Requerimento n° 221/2023 

Senhor Presidente, 

Em atenção ao requerimento n'.221/2023 de autoria da nobre vereadora Zilda Maria da Silva, 

após informações recebidas da Guarda Civil Municipal, do Sr. Marcos Cleber Sales, informamos o 

que se segue: 
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Atenciosamente, 

CARLOS HONÓRIO OTTONI JÚNIOR 

Secretário Municipal de Governo 



GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE VARGINHA 
Rua Dona Francisca, 19, 1d. Oriândia, Varginha, MG 

CEP: 37.010-140 —  Tel:  (35) 3690-2747 

gcm @va rgi nha.mg.gov. br 

DIREÇÃO  

OFÍCIO N° 234/2023 
ASSUNTO: RESPOSTA (FAZ) 

Varginha, 01 de novembro de 2023. 

Prezado Secretário, 

Com o presente, em resposta ao Requerimento N°. 270/2023, o qual 

gerou o Processo N.° 15778/2023, oriundo da Câmara Municipal, assinado pela 

nobre Vereadora Zilda Silva, temos a informar o que segue: 

1. Quantos agentes compõem a Guarda Civil Municipal? 

R: O efetivo da GCMV conta hoje com 127 agentes. 

2. Existe algum agente da GCMV afastado por problemas 

médicos ou judiciais? Se sim, quais? 

R: Sim, temos 04 agentes afastados para tratamento 

prolongado de saúde, sendo eles: Subinspetor JULIANO DE 

CARVALHO e GCM's GILMA ROSSIANI JARDIM, JOSELY 

VINAGRE DE BRITO, e MARESSA GONÇALVES FAIS 

PRADO. 

3. Algum agente possui processo administrativo nesta 

Instituição? Se sim, quais? 

R: O questionamento ficou muito vago, no que concerne a 

qual "tipo de Processo Administrativo", ou seja, se de 

solicitações diversas (temos alguns abertos e outros parados 

aguardando 	andamentos 	legais) 	ou 	se 	de 

sindicância/disciplinar, neste último caso temos somente 01 

(um) processo em andamento, o qual foi aberto para 

apuração de possível transgressão e se comprovada a 

identificação do(s) autor(es). 
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4. Todos os agentes possuem porte de arma de fogo? 

R: Não, a começar pelos agentes integrantes da última turma 

formada em julho/2023, pois estamos aguardando a 

autorização da Polícia Federal para iniciar o obrigatório Curso 

de Formação, Treinamento e Capacitação Técnica para o 

Manuseio de Arma de Fogo, bem como temos alguns agentes 

que possuem alguma contra-indicação médico/psicológica. 

5. Os 40 novos agentes já passaram por todos os 

procedimentos para o uso de arma de fogo? 

R: Não são 40 agentes e sim 39. Cumpre-nos ressaltar que o 

procedimento para o uso de arma de fogo é rígido e dividido 

em várias etapas. Os agentes cumpriram a primeira etapa, 

que é a da avaliação psicológica, aplicada por psicólogo 

credenciado pela Polícia Federal. 

6. Nesta Instituição existe algum agente apto para usar arma 

de fogo? Se sim quais? Se não, qual motivo e prazo para 

regularização? 

R: Sim dos 129 agentes, com exceção dos 39 novos e de 07, 

sendo 01 por estar envolvido em processo judicial, e 06 por 

contra-indicação médico/psicológica, os demais 81 agentes 

possuem autorização para o porte de arma de fogo. Quanto 

aos 06 agentes contra-indicados, podemos informar que 05  

dales  somente poderão ser incluidos no Curso de Formação, 

Treinamento e Capacitação Técnica para o Manuseio de 

Arma de Fogo após a liberação e indicação do profissional 

técnico do setor de saúde responsável, que no caso de 

servidores é o SESMT, e já o outro agente, este se encontra 
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com processo aberto aguardando os andamentos conforme 

orientação técnico-profissional do próprio SESMT, bem como 

da Polícia Federal, sendo este o órgão responsável pela 

liberação e avaliação do cumprimento dos requisitos exigidos 

pela legislação específica, qual seja, Lei Federal NI'. 

10.826/2003, que trata do Estatuto do Desarmamento. 

7. Dentro desta Instituição todos os agentes estão tendo 

tratamento igualitário em seus direitos e deveres? 

R: sim, cremos que sim, pois trabalhamos buscando 

comungar o atendimento às necessidades dos nossos 

agentes com o cumprimento das obrigações da Instituição, 

cujo objetivo principal é o de atender bem as demandas de 

nossa competência, sobretudo as relacionadas a não 

prejudicar a prestação de serviço com qualidade a todos os 

cidadãos. 

8. Atualmente a GCMV opera com quantas armas de fogo? 

R: Temos 60 pistolas ".40" e 05 espingardas de calibre 12. 

Atenciosamente, 

MARCOS CLEBER SALES 
Diretor da Guarda Civil Municipal 

Varginha — MG 

Ilustríssimo Senhor 
CARLOS HONÓRIO OTTONI JÚNIOR 
Secretário Municipal de Governo 
Varginha - MG 
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